

## Исследования продолжаются по всему Каракалпакстану

В рамках проекта «Кадастр редких и находящихся под угрозой исчезновения видов диких животных Каракалпакстана» осуществлена совместная экспедиция сотрудников Института зоологии Академии наук Республики Узбекистан и Государственного комитета по Экологии и охране окружающей среды на выделенных ключевых территориях Тахтакупырского, Караузьякского, Канлыкульского и Кегейлийского районов Республики Каракалпакстан.



Были обследованы причинковая равнина плато Бельтау, оз. Каратеренг, система озер Акпетки и Жылтырбас, оз. Дауткуль и возвышенность Кускантау (озера Тасманколь и Тузлий). Каждая из этих территорий характеризуются уникальными зоологическими комплексами, нуждающимися в изучении, сохранении и последующем регулярном мониторинге.

Были получены сведения по 18 видам птиц, включённых в Красную книгу Республики Узбекистан – розовый фламинго, малый баклан, малая белая цапля, каравайка, колпица, лебедь-шипун, розовый и кудрявый пеликаны, савка, белоглазый нырок, большой веретенник, большой кроншнеп, змеяед, беркут, змеяед, степной орел, орлан-белохвост и степная пустельга. Два вида рептилий – среднеазиатская черепаха и песчаный удавчик. Среди редких млекопитающих были учтены – длинноиглый ёж и джейран. Всего учтены 10 видов рептилий, более 50 видов птиц и 13 видов млекопитающих.

Кроме вышперечисленных позвоночных животных, были отмечены такие интересные виды для региона как сетчатая круглоголовка, малая чайка, чибис, саксаульная сойка, камышовый кот и другие.



Полученные сведения дополняют кадастровую базу Каракалпакстана, послужат для обновления информации при подготовке последующего издания Красной книги Республики Узбекистан, а также будут играть важную роль во время принятий решений об изъятии видов из дикой природы.